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 دبیرخانه شورای گفت و گوی استان خراسان شمالیگزارش جلسه کارگروه تخصصی کارشناسی  

 "  یاستان خراسان شمال  یگفت و گوشورای  "  یکارشناس  تهیکم  عنوان جلسه:

 13/11/1403 :  تاریخ شنبه   روز:

 نبوی - قلی زاده- ایرجی-روشن ضمیر- قزی- روحانی   - عسکری  - جاجرمی  آقایان : حاضرین در جلسه

 محمدی  - محروقی :  ها    خانم

   دستورجلسه:  

معافیت   ضوعمو اباده ای ج نقلنظر سازمان امور مالیاتی و اداره کل راهداری و حمل و  اختلافبحث و تبادل نظر درخصوص  -        

 1400قانون ارزش افزوده مصوب  9از بخش ب ماده  13بند  ضوع ی حمل و نقل از پرداخت مالیات بر ارزش افزوده (موکتهاشر

 شهرک و سیمان  و پتروشیمی کارخانجات مستقر بارنامه صدور دفاتر فعالیت توقف و تعلیق پیرامون گواهی صدور درخواست-

 تاکنون  گاز و  برق قطع و انرژی ناترازی بدلیل صنعتی

کارشناسی شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی به ریاست جناب آقای جاجرمی نائب کمیته    13/11/1403روز شنبه مورخ  

 رییس محترم اتاق بازرگانی ،صنایع، معادن و کشاورزی بجنورد در محل سالن جلسات اتاق بازرگانی تشکیل گردید. 

ناترازی در حوزه انرژی صدمات غیر  جناب آقای جاجرمی با اعلام وضعیت نامطلوب تولید و خدمات گفتند:  جلسه    ابتدایدر  

 قابل جبرانی را برای فعالان اقتصادی بوجود آورده است که منجر به تعطیلی و رکود شدید بازار شده است. 

هزار   1۸در تابستان گذشته،   دهدی نشان م رانیا ر یدپذیتجد  یهای انجمن انرژ  یاعلام شده از سو ی هاداده ایشان تصریح کردند: 

  زان یم  نی ا   نکهیا  ی است. برا  رانیا   هیسه کشور همسا  ایکه معادل جمع مصرف برق دو    میبرق، در کشور داشت  یمگاوات ناتراز 

برق را در نظر    ندهیاگر رشد مصرف سال آ  م؛ یتا به عدد صفر برس  میدار   ازین  یدلار منابع مال  اردیلیم  ۲0برق جبران شود به    یکسر

بخش برخورد    نیفرض محال است. فعالان ا  نی که ا  دیرس میدرصد در سال است، به نقطه صفر خواه  ۷  یال  ۵که حدود    میرینگ

 .دانندی صنعت برق م  سعهرا از موانع تو ی به موقع ارز و ثبت سفارش و نبود نهاد رگولاتور نیعدم تام ، یاقهیسل

  ء ه اســتناد جــزبدر ادامه سرکار خانم محروقی معاون محترم مجامع و شوراهای اتاق بازرگانی با اشاره به دستور جلسه گفتند:  

  اشعار ) موضــوع معافیــت خــدمات  اسلامی(مجلــس شــورای  1400افــزوده مصــوب    ارزشقــانون    9از ب بنــد ب مــاده    13

 د: باش و ارائه خدمات زیر از پرداخت مالیات و عوارض معاف می کالاهاعرضه  :دارد می
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وزارت   این اساسای، ریلی و دریایی؛ بر  خدمات حمل و نقل اعم از بار و مسافر درون و برون شهری و بین المللی جاده -13

را    نقلو  حمل خدمات از ارزش افزوده  بر هر گونه مالیات دریافت استانها کل ادارات   یه براضمن مکاتب شهرسازی و  هرا 

ت که بر اساس آن ادارات استانی موارد را به شرکت های حمل و نقل استان ابلاغ و شرکتهای حمل و نموده اس اعلام  ممنوع

 نقل از دریافت مالیات بر ارزش افزوده خودداری نمودند.

اسلامی نیز استعلام شده که در آن نیز    شورای مجلس  قوانین ن از معاو 0۵/0۲/1401در تاریخ  ع موضوایشان ادامه دادند: 

صراحتا معافیت صدور بارنامه عنوان نشده بود.بر این اساس معاونت حقوقی و فنی سازمان امور مالیاتی کشور طی نامه شماره  

به ادارات کل امور مالیاتی صرفا خدمات حمل و نقل را مشمول معافیت دانسته و سایر  0۵/10/140۲/د مورخ69191/۲10

 ت جانبی نظیر صدور بارنامه را مشمول مالیات  دانسته است.خدما

معاون قوانین مجلس صراحتا اعلام کردند:بارنامه سندی   ۲4/0۲/1403پیگیری های انجام شده نهایتا در تاریخ  ایشان افزودند: 

است که بنا بر تقاضای فرستنده توسط متصدی حمل و نقل یا نماینده او صادر می شود و بر مالکیت کالا برای دارنده آن ، 

 و تعهد وی مبنی بر تسلیم کالا در ازای درافت آن دلالت می کند.وجود قرارداد حمل و نقل ،دریافت کالا توسط متصدی 

با توجه به اینکه طبق قانون الزام شرکتها وموسسات حمل و نقل جاده ای به استفاده از صورت وضعیت مسافری و بارنامه 

، شرکت های حمل و نقل برای هر جابجایی مکلف به صدور سند بارنامه می باشند که از سوی وزرات راه و  136۸مصوب 

، صدور بارنامه از لوازم فعالیت متصدی حمل و نقل است و مشمول شهرسازی در اختیار متصدی حمل و نقل قرار می گیرد

 می باشد. 1400قانون ارزش افزوده مصوب  9ماده بند ب  13اطلاق جز 

بر اساس این نظر حقوقی صدور بارنامه از پرداخت ارزش افزوده معاف می باشد و لازم است سازمان امور مالیاتی در خصوص  

 اجرایی نمودن آن اقدام نمایند.

با اشاره به وضعیت ناترازی حوزه  جناب آقای جعفر زاده رییس محترم انجمن صنفی شرکت های حمل و نقل جاده ای استان 

قبل    یهاشده سال  یقطع اتینسبت به پرداخت مال یاتیمال انیراساس عرف معمول امروز مؤدانرژی بر حوزه خدمات افزودند: ب

 .ماه سال فاقد کارکرد هستند  1۲ یط  یبحران انرژ لیدفاتر صدور بارنامه بدل امروز   اما کنند یاقدام م



 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران  
 

 یاستان یگفت و گو   یشورا رخانهیدب یکارشناس یفرم صورتجلسه کارگروه تخصص

 

 07-09-1402تاریخ بازنگری:                                        01شماره بازنگری:                                      QMS-FO-56   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   3

 

  یعموم  یها  نهیحمل و نقل فاقد کارکرد متناسب با هز یتاکنون دفاتر شرکت ها 1400از سال  ر یز  لیبه دلا  بناایشان افزودند: 

باشند و عملا  یها م  نهیهز  ریو سا یبانک لات یو پرداخت اقساط تسه اتیو مال یاجتماع  نیتأم  مهیاعم از حقوق و دستمزد ؛ ب

 شده اند : لیتعط

 تیبوده و ظرف لیتعط مهیدر تابستان و زمستان ن لیدل نی کند ؛ بد یو گاز استفاده م یاز برق شبکه سراسر  مانیکارخانه س -1

 است.  یسوم حالت عاد کی کمتر از  دیتول

 است.  لیشش ماه از سال تعط  ی همواره  سه ال ریاخ  یهاکند که در سال یاز شبکه گاز استفاده م یمیکارخانه پتروش -۲

 هستند. دیماه از سال دچار نقص تول  4 یقطع برق ط  لیسال گذشته بدل ۲ ی ط یصنعت  یشهرک ها -3

شرا  -4 ن  زین  دیتول  یعاد  طیدر  بارنامه  صدور  تول  مهیدفاتر  کاهش  با  چون  اند  شده  انرژ   لیبدل  یمی پتروش  دیفعال    ؛ یبحران 

مقصد صادرات اعم از پاکستان    یدر کشورها   رانیا  یمیپتروش  نیگزی عربستان و ترکمنستان جا  یاز کشورها  بیرق  دکنندگانیتول

باشد    یاست و عمده بار م   ی صادرات  د یعمده کارخانجات که تول  دیعملا تول  یعنی ؛    ستو هند شده ا  نیو افغانستان و عراق و چ

 . وجود ندارد تیامکان فعال زین یعاد  ط یدر شرا ل یدل نیو به هم دهیبه صفر رس

انک سپه  سرپرستی بانک سپه با اعلام ظرفیت های متعدد بانک سپه اظهار کردند: ب در ادامه جناب آقای جاوید مدیریت محترم  

و   یمل دیاز تول یبانیو پشت تیدولت، حما یکلان اقتصاد یهااست یهمسو با س ی رانیبانک ا  ن یترو بزرگ  نیعنوان نخستبه

را در چارچوب  ی متنوع یلاتیتسه ی هاخود قرار داده و طرح  ی هابرنامه  تیرا در اولو  یکمک به رشد و توسعه اقتصاد بوم

 کرده است. یسازاده یبدون ربا اجرا و پ یبانکدار 

  یال س  نیکشورمان، اول یبانک مرکز یو مذاکرات فن یو بانک یپول  یبسترها  یسازی اتیو عمل ها ی زنیدنبال راایشان افزودند : 

  "یفشار حداکثر استیس"اقدام پس از  نی که ا افتی  شیگشا هیدر خارج از کشور توسط بانک سپه در روس رانی ا یشبکه بانک

 است.  سابقهیب

  یخارج یبا کشورها  رانی ا یاز روابط بانک ید یآغاز فصل جد  انگریمشترک و راهگشا، نما یهمکار  نی ا  نکهیا  انیبا ب ایشان

را فراهم کرده   هیاز کشور روس  یرانی توسط تجار ا  یآسان و اعتبار  دی اعتبار، امکان خر  شیگشا ن ی: در واقع ا نداست، ادامه داد

 بود. خواهدکننده واردات به کشور کمک  لیکه در تسه

جناب آقای عسگری نماینده محترم استانداری خراسان شمالی با اعلام اینکه بخش دولتی مکلف است حمایت همه جانبه از  

بخش خصوصی داشته باشد گفتند: در جلسات کارشناسی نیازی به قرائت قوانین و مقررات تکلیفی نیست زیرا تمام ارکان 
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جامعه مکلف به اجرای قوانین می باشند ، اگر در جلسات کارشناسی به عنوان نماینده بخش دولتی حضور دارید ، با امعان نظر  

 اقدام نمایید.در جهت بهبود محیط کسب و کار  و نسبت به کاهش مشکلات بخش خصوصی قوانین را ،منعطف

کنندگان در تامین مواد اولیه و قطعی برق و گاز در نیمی از سال، افزایش قیمت دلار و عدم توانایی تولید  ایشان تصریح کردند:  

 .کاهش قدرت خرید مواد اولیه و عدم توانایی پرداخت دستمزد کارگرها و... از دلایل به وجود آمدن ناترازی در تولید است

: با توجه به شرایط موجود  ندبرشمردن برخی از مهمترین مشکلات حوزه تولید و صنعت در استان عنوان کرد  آقای عسکری با 

 .تولیدکنندگان در سردرگمی قرار گرفته اند

در ادامه جناب آقای برزگر نماینده محترم اداره کل اقتصاد و دارایی استان خراسان شمالی با بیان اینکه: برای استان های کم 

برخورداری مانند خراسان شمالی موضوع ناترازی انرژی و بروز مشکلات عدیده در حوزه تولید و به تناسب آن حوزه خدمات  

 از جمله چالش های ما می باشد.

ایشان افزودند: مصوباتی که در جلسات شورا و جلسات کارشناسی به دستگاههای متولی اعلام می شود می بایست دستگاه  

 اجرایی نسبت به اعلام مصوبات مربوطه به وزارت خارجه متبوع ،مکاتبه نماید تا از تعداد مشکلات بکاهد. 

 در ادامه نمایندگان محترم بخش دولتی و خصوصی اظهار نظرات و پیشنهاداتشان را در مورد موضوع جلسه اعلام کردند 

 مصوبات 

 ی م   شنهاد ی( پ24/02/1403مورخ    9734مجلس ) نامه شماره    ن یمعاونت قوان  یبه لازم الاجرا بودن نظر حقوق  تیبا عنا -1

فوق الذکر    ی در ابلاغ نظر حقوق  عیکشور نسبت به تسر   ی اتیمرکز از سازمان امور مال  ی گفتگو  ی شورا  رخانه یدب  ی ریگیگردد: با پ

 گردد.   قدام استانها ا  یاتیبه ادارات کل امور مال

ارزش افزوده بابت صدور بارنامه   افتیحمل و نقل بر اساس مکاتبات اداره کل حمل و نقل از در  یشرکتها  نکهیبه ا  تیبا عنا - 2

و   صی مجلس اقدام و از هر گونه برگ تشخ  ن یمعاونت قوان  یبه لازم الاجرا بودن نظر حقوق  تی نموده اند و با عنا   یخوددار

 گردد.  قیاستان ها تعل یاتیتوسط ادارات کل امور مال  امه ارزش افزوده بابت صدور بارن  افتیدر

مقرر گردید بانک سپه نسبت به امهال واحدهای خدماتی استان منجمله شرکت کاویان ترابر شرق با در نظر گرفتن شرایط   - 3

استان در خصوص    یبانک ها  یهماهنگ  یشوراکه باعث کاهش تولید شده است ،همکاری و مساعدت نموده و  ناترازی برق  

 .   دیمساعدت نما  تیحمل و نقل کالا نها  یشرکت ها  یبانک  لاتیتسه  دی( مرحله سررس2حداقل )  یبرا   دیامهال و تمد

 فیبا اعمال تخف  یو سال آت  یقبل در سالجار  ی هاشده سال  یقطع  اتیمال  افتیمقرر گردید امور مالیاتی نسبت به در - 4

 . اقدام نماید  یحداکثر
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 . نمایدقبل اعمال    یهاشده سال  یقطع  اتیاخذ مال  یماه برا   12حداقل   طیمدت تقسمقرر گردید امور مالیاتی   - 5

در  قبل    ی هاشده سال  ی قطع  اتیبابت پرداخت مال  ی اتیبه امور مال  ی لیتحو  ی چک ها   خیتار  ی ماهه براامهال دو  مقرر گردید  - 6

 نظر گرفته شود

 

 


